

春植改秋植 市民可申请退款

本报讯(记者 刘晓亮)5月13日,记者从市园林局获悉,受疫情影响,原定于4月16日至17日开展的2022年群众纪念林植树活动,经两次延期后最终决定暂时取消,待金秋十月再择时开展。这段时间,申请参与该活动的市民可申请办理退款。

开展群众纪念林植树活动是我市每年春植的“传统项目”,颇受市民欢迎,有“家庭林”“少先队员林”“成人仪式林”“新婚纪念林”“生日林”等多种形式。

今年的活动原定于4月16日(周六、团体)、17日(周日、家庭),在古城公园北侧

绿地组织开展。然而,突如其来的疫情打乱了原计划,现在,一方面疫情防控形势仍然严峻,不宜组织大型活动,另一方面天气条件发生变化,苗木成活率不易保障。综合考虑后,园林部门决定将春植改为秋植,初步计划10月份再组织开展相关活动,仍在

原地点组织开展。若届时疫情情况仍不允许,则改为与2023年植树活动合并进行。

这一段时间,报名参加活动的市民若需办理退款,可拨打咨询电话0351—4224011联系,园林部门将及时办理退款事宜。



制作虚假拼车单骗取补贴

“检察建议”督促堵塞“薅羊毛”漏洞

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 孙嫣)网约车司机利用“滴滴”平台管理漏洞,制造虚假拼车订单骗取补贴……5月13日,万柏林区检察院通报,该院针对近期办理多起类似案件的情况,向当事公司公开宣告送达检察建议书督促整改。

前不久,万柏林区检察院受理了这样一起案件,网约车司机李某自作聪明,利用“滴滴”平台拼车业务司乘分离计价规则,恶意绕路制造虚假拼车订单,骗取平台车费补贴。

“很多市民不太了解,网约车司机利用平台漏洞‘骗补’的案件并不罕见”,办案检察官介绍,该院近期办理了类似诈骗案14件。办案过程中,检察官发现,由于“滴滴”公司在司机管控、财产审核监管方面疏于管理,未及时发现司机制造虚假拼车单骗取

公司小额车补的行为,才导致司机一直持续“薅平台羊毛”。

针对发现的问题,该院及时制发检察建议书,依法向“滴滴”公司公开宣告送达。送达会上,该院副检察长李雁云介绍了提出检察建议的原因和目的,承办检察官从案件事实、建议内容、制发检察建议的意义、适用的法律条款等方面进行释法说理。“滴滴”公司负责人表示,检察建议切实帮助公司明确存在的管理不足,公司一定及时整改落实,并研究建立长效机制。

万柏林区检察院有关负责人介绍,该院将推动检察建议公开宣告常态化,提升检察建议参与社会治理的效果和影响力,为社会和群众提供更好更有利的法治保障。

开展“依法带娃”公益宣传

晋源区检察院原创动漫上线

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 梁雅静)5月15日是“国际家庭日”,5月9日至15日是首个全国家庭教育宣传周。5月11日,晋源区检察院原创的公益宣传《家庭教育促进法》动漫上线,在全市范围内掀起了“依法带娃 认真履责”的家庭教育宣传热潮。

家庭是人生的第一个课堂,家长是孩子的第一任老师。2022年1月1日,《家庭教育促进法》正式实施,自此,家庭教育由传统意义上的“家事”,上升为有法可依的“国事”。

晋源区检察院在办案过程中发现,多数涉罪未成年人反映出的父母无法监管、无暇监管、无力监管等家庭缺位问题较为严重。为此,该院以《家庭教育促进法》贯彻落实为契机,积极开展家庭教育宣传普及工作,倾心制作了公益宣传动漫,创新性地将女检察官巾帼形象与大众喜闻乐见的动漫有机融合,聚焦《家庭教育促进法》的亮点、重点、难点内容逐项进

行解读。

“应当合理安排未成年人学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间”“不得因性别、智力等歧视未成年人”……宣传动漫时长2分10秒,从《家庭教育促进法》的重要意义、家长的责任主体地位入手,讲述了家庭领域的“培养国家情怀”“培养良好道德品质”等6大内容,以及亲自养育、相机而教等9种方法,呼吁全社会注重家庭教育,保障未成年人健康成长,促进家庭幸福、社会和谐、民族昌盛。

5月11日,该动漫在电视台、地铁、火车等公共交通工具站台、车厢,以及商场、超市、影院等户内外的LED电子显示屏上全面投放,立即引起了广泛关注和好评。

据介绍,该院还将系统地建立家庭教育指导服务体系,引导家长树立正确的家庭教育理念,助于营造未成年人健康成长良好家庭氛围。

抵押贷款违约

法院强制执行

本报讯(记者 陈珊)自今年3月21日太原全市法院开展“春雷行动”以来,迎泽区人民法院率先出击,持续着力破解执行难题。5月12日,迎泽区法院“春雷行动”再出发,帮助申请执行人顺利执结两套房屋。

据介绍,2015年6月5日,倪女士等4人以位于太原市柳巷南路的两套房屋作为抵押向招商银行股份有限公司太原分行申请贷款,贷款金额为206万元,贷款期限为3年,贷款到期日为2018年6月5日。贷款到期后,倪女士等4人未能向招行偿还贷款本息,招行于2019年6月14日对倪女士等4人提起诉讼。2019年9月27日,迎泽区法院作出判决,判决倪女士等4人向招行偿还全部贷款本息,但倪女士等4人一直未能履行判决。2020年8月19日,招行向太原市

收回两套房屋

迎泽区人民法院申请强制执行,但由于两套房屋实际楼层与房产证登记信息不符,暂时无法处置。

今年3月,太原市迎泽区人民法院开展“春雷行动”,就两套房屋张贴了查封公告,执行法官也再次联系了倪女士,告知其即将处置两套房屋,并找到太原市房管局、该房屋物业以及倪女士本人核实后,确定了两套房屋的准确位置及信息。5月11日倪女士主动与招行律师联系,表示同意配合处置房屋。5月12日下午3时,倪女士配合迎泽区法院将两处房屋的东西全部搬走,并将房屋钥匙交给了招行律师。

据了解,迎泽区法院将持续贯彻落实太原中院“春雷行动”,继续加大执行力度,以实际行动打击被执行人恶意逃避和抗拒执行行为,切实维护胜诉当事人的合法权益。

电缆垂吊半空 民警雨夜守护

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)

5月12日,绵绵雨中,摄影爱好者在迎泽公园拍摄,记录并州雨中美景。

张昊宇

阴钰奇 摄

看到断裂的电缆线搭在对面树枝上“荡秋千”,成了横在路中间1米多高的“拦路虎”。当时,虽然天色已晚,不时仍有出租车、快递车经过,且事发路段光线昏暗,垂落的电缆不仅影响正常通行,雨夜中还存在漏电风险。于是,民警第一时间在附近设置警示标志,并冒雨引导过往路人及车辆注意避让或绕行。随后,供电部门工作人员前来抢修,道路恢复正常通行。

少年负气离家 民警紧急找人

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)

14岁少年沉迷网络游戏,不写作业,遭家长训斥并摔掉手机后离家出走。5月12日,接到少年父母的求助,东社派出所民警连夜帮助将少年找了回来。

5月12日晚8时,辖区居民武先生向东社派出所求助称,14岁的儿子因沉迷网游,他和妻子训斥了几句,自己还一怒之下摔了儿子的手机,结果儿子离家出走,请民警

帮忙寻找。

民警调取小区周边公共视频,并沿途查找,最终于1个多小时后在东昇苑附近找到了出走少年。

面对父母和民警,少年低着头一言不发。看到矛盾并未解决,民警对少年和其父母分别进行劝说,告诫孩子要以学业为重,而父母也要注意教育方式。最终,少年认识到了自己的错误,其父母也表示会加强和孩子的沟通。

羊群啃掉树梢 民警化解纠纷

本报讯(记者 刘友旺)

羊群误入山中,将人工种植的油松苗木主干树梢啃掉,双方因赔偿问题起了争执。5月13日,娄烦县公安局消息,经盖家庄派出所民警调解,当事双方最终达成赔偿协议,握手言和。

事情还得从5月3日说起。当天,工程承包人赵先生向盖家庄派出所报警称,自己种植在寺明庄村南山的油松苗木,被村民养殖的羊群啃食,请求公安机关帮忙处理。

值班民警赶往现场了解到,村民邵某、李某在一处名为毫毫坡的地方放牧时,不小心将两群羊撵到南山。随后,羊

群将工人种植的部分油松苗木主干树梢吃掉。事后,双方就赔偿事宜交涉,但多次协商不成,这才报警求助。

为避免事态扩大,民警立即将双方召集到派出所会议室调解。耐心倾听各自诉求后,民警讲道理、说法理,引导双方本着解决问题的目的,和气协商。经过民警一上午的思想疏导,当事双方终于达成赔偿共识,矛盾得以圆满化解。

与此同时,民警还积极宣传法律法规,督促邵某、李某签订了牛羊牧工规范放牧行为告知书,以规范约束日后的放牧行为。

二次酒驾司机 高速路上酣睡

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 吴小军)

高速交警夜巡,发现一男子把车停在应急车道上酣睡,且身上有酒气,细细一查,这名男子竟属于二次酒驾。5月13日,高速交警五支队通报了这起典型违法,二次酒驾被查的吴某,不但要被拘留罚款,还要被禁驾两年。

5月7日晚9时50分,在沧

榆高速公路夜巡的高速交警五支队八大队民警,发现应急车道内停着一辆小轿车。这一路段车流量很大,轿车后面又未放置任何警示标志,货车呼啸着从轿车旁驶过,随时可能发生危险。

民警上前查看,发现车内

一名男子正在酣睡,便用力拍打车门,过了好几分钟,酣睡的男子才被叫醒。车窗打开,民警立即闻到一股酒气,便将男子带回大队检查。经检测,驾车男子吴某每百毫升血液中含有49毫克酒精,属于饮酒后驾驶车辆,而且其已因饮酒后驾车受到过处罚。

吴某称,当晚他与几个朋友聚会,碍于情面喝了一些酒,没想到一上高速便酒力发作,昏头晕脑地将车停下就睡着了。民警介绍,吴某除了在高速违停要受到罚款200元记9分的处罚外,还要因二次酒驾被罚款、拘留,吊销驾照,并禁驾两年。